SYT:n lineaarikombinaatio

Olkoon 
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. Lukujen a ja b suurimman yhteisen tekijän syt(a, b):n lineaarikombinaatio on
	syt(a, b) = ax + by


Esim. Määritä syt(69, 84) ja ilmaise se lineaarikombinaationa muodossa 69x + 84y.

	Jakoyhtälö
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Diofantoksen (1. asteen) yhtälö ax + by = c
· Kreikkalainen Diofantos tutki kokonaislukukertoimisia yhtälöitä 200-luvulla jKr.

· Yhtälön ratkaisut (x, y) sekä kertoimet a, b ja c ovat kokonaislukuja!

Esim. Keksi ainakin kaksi eri ratkaisua yhtälölle 2x + 5y = 9.

Esim. Onko yhtälöllä 6x + 4y = 5 ratkaisuja?

Yhtälön ax + by = c ratkaisun olemassaolo
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Tod. ”<=” Todistetaan, että jos yhtälöllä ax + by = c on jokin ratkaisu (
[image: image3.wmf],

0

x



 EMBED Equation.3  [image: image4.wmf]0
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), niin c on silloin

syt(a, b):n monikerta:

Olkoon d = syt(a, b).
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Koska d on a:n ja b:n tekijä, niin se on myös c:n tekijä. Ja siis c on d:n monikerta.
”=>” Todistetaan, että jos c on syt(a, b):n monikerta, niin silloin yhtälöllä ax + by = c on olemassa ratkaisu:

Olkoon c syt(a, b):n monikerta.
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 Tässä syt(a, b) ilmaistaan lineaarikombinaationa!!
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· yhtälöllä c = ax + by on ratkaisu
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Esim. Onko yhtälöllä 21x + 6y = 2 ratkaisuja?
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